
議事録 
令和四年度第七回主将会議 
令和五年二月二十六日（日） 16:06～17：52 

zoomにてオンラインで実施 
 

 

配布書類 

・新人戦審判マニュアル（対面版） 

・新人戦審判マニュアル（オンライン版） 

・新人戦試合マニュアル（対面版） 

・新人戦試合マニュアル（オンライン版） 

・令和 4年度新人戦アンケート集計結果（確定版） 

・【フォーマット】令和 4年度新人戦トーナメント表 

・令和 5年度 関選の詳細日程について 

・2月 26日主将会議 議決内容（遅刻規定、入れ替え制度） 

 

計八点メールにて事前配布 

補足・連絡事項 

・令和 5年度リーグ戦日程について 

➢ 昨年度のインカレ大会は 8月 9日(水)～12日(土)の日程で行われましたが、今年度

のインカレ大会は 8月 21日(月)～24日(水)に開催されるため、合宿の日程に支障が

出る大学が多くなる可能性があります。 

➢ そこで、①案：9月第 2週より開始する、②案：9月第 3週より開始するという 2つ

の案を提案いたします。 

➢ ①案は伊勢大会の選手登録に確実に間に合う日程設定となっております。 

➢ ②案は東京都学生弓道連盟と同時期の開催となるため、他地区との平等性は保たれま

すが、台風などで試合が延期した場合に試合日が日曜日ではなく土曜日になる可能性

がございます。 

 

➢ ①案・②案について質疑応答の時間を設けました。 

 

加盟校 意見・質問はなし。 

 

➢ 令和 5年度リーグ戦日程について、①案(9月第 2週より開始する)・②案(9月第 3週

より開始する)で決議を行いました。 

 

◼ ①案を採用する。 

 

会議参加校 47校 賛成校 34校 

 

◼ ②案を採用する。 

 

会議参加校 47校 賛成校 12校 

 

依って、①案を採用し、令和 5年度リーグ戦は 9月第 2週より開始いたします。 

 

 



・新人戦試合マニュアル(対面版)について 

➢ 新人戦に参加される加盟校は必ず試合マニュアル・審判マニュアル(対面版・オンラ

イン版)に目を通し、詳細をご確認いただきますようお願いいたします。 

➢ 試合翌日の午前中までに次の試合案内の暫定版を公表いたします。内容に問題がある

場合は試合翌日 21時までに副委員長(kangakuren.fukuincho@gmail.com)へご連絡く

ださい。なお、1回戦は 2月 28日(火)の 21時までにご連絡をお願いいたします。 

➢ 道場提供校は試合 3日前までに宛先に試合校・審判校の主将、CCに総務(kangakure

n.soumu@gmail.com)を入れ、試合の詳細をメールでお送りください。 

➢ メールを受信した試合校は確認した旨をご返信ください。 

➢ 審判校は試合 3日前までに宛先に試合校両校の主将、CCに総務(kangakuren.soumu@g

mail.com)を入れ、主審及び副審の氏名・メールアドレス・電話番号を記載し、審判

推薦状を添付したメールをお送りください。道場提供校が審判校の場合は上記のメー

ルの際に併せてこれらを行ってください。 

➢ 試合校両校は試合当日に立順届 2 通(決勝戦は 3通)をご用意いただきますようお願

いいたします。加えて、必要に応じて選手交代届をご用意ください。 

➢ 審判校は試合当日に矢振りに使用する矢筒・矢一手をお忘れになりませんよう、ご注

意ください。決勝戦の際は矢筒・矢一手ではなく、先攻・中攻・後攻を記載した紙と

封筒 3枚をご用意ください。 

➢ お迎えの時刻は試合校一方が道場提供校である場合は 9時 50分、審判校が道場提供

校である場合は混雑を避けるため、試合校 A校が 9時 50分、試合校 B校が 10時とし

ます。順番は任意とします。道場提供校によってお迎えの場所から道場までの距離は

異なるため、時刻を少々変更していただいても構いません。 

➢ 決勝戦は 12時試合開始となるため、タイムスケジュールを全て 30分前倒ししていた

だきますようお願いいたします。 

➢ 射込み・附矢の時間は、試合校一方が道場提供校である場合は途中で審判校挨拶があ

るため 1時間 40分、第三者校が道場提供校である場合は 1時間 30分とします。 

➢ 対面試合においては、Google フォームによる立順登録・選手交代は実施いたしませ

ん。理由といたしましては Zoomのチャットでは終了すると記録が残りませんが、対

面の場合は紙に記録が残るためです。審判員はこの点を十分にご確認ください。 

➢ オンライン試合とは異なり、試合開始の合図はございません。各校のタイミングでお

入りください。また、立の時間制限もなしとします。 

➢ 選手交代の際は必ず試合校及び審判校に選手交代届にて書面で通知してください。通

知しない場合は当該選手の的中は無効となりますのでご注意ください。 

➢ 審判員は解散後速やかに結果報告フォームから試合結果の報告を行っていただきます

ようにお願いいたします。内容に誤りが判明し、修正する場合はフォームから再提出

をお願いいたします。 

➢ 本大会では試合結果報告書及び審判意見書の郵送を撤廃いたします。フォームに提出

いただいた内容が正式記録となりますので、内容に誤りが無いか十分ご確認したうえ

で送信してください。 

➢ 試合結果報告書は必ず大会終了まで保管いただくようお願いいたします。 

 

・新人戦試合マニュアル(オンライン版)について 

➢ 試合に使用する Zoomリンクは 40分の時間制限が課された状態のものでも問題ござい

ませんが、その場合はメールにおいて 40分毎に再接続する旨をご記載ください。 

➢ オンライン試合においては選手登録フォームと選手交代フォームを使用いたします。 

➢ 選手登録は接続開始までに行っていただくようお願いいたします。審判員は試合校整

列時の立順交換後、マニュアルに記載のスプレッドシートから立順登録フォームの回

答内容を確認し、フォームの回答内容とチャットの内容を照合して下さい。 



➢ 接続開始は 12時 10分となります。 

➢ 一方の大学が道場の制限上、３的展開で行う場合は相手校も３的展開で行っていただ

きますようお願いいたします。この場合も立の時間制限はございません。 

➢ 審判員の合図は「射位にお入りください。」のみとします。 

➢ 試合校は行射中、射場側の端末で全ての選手を撮影してください。全ての選手を撮影

することが困難な場合は現在行射中の選手を必ず撮影してください。 

➢ 試合校は行射中、全ての端末をミュートにしてください。また、的中報告は 1射ごと

の報告は不要とし、行射終了後に全ての的中を報告してください。 

➢ 立の途中で試合校の端末の通信が途切れた場合、審判員は当該校の行射を中断し、再

接続が完了次第、行射を再開してください。なお、他の端末で全ての選手及び全ての

的を映すことが可能な場合は中断する必要はございません。 

➢ 立の間の休憩時間は的中確認終了後から最大 10分間とします。具体的な時間は審判

員と試合校と協議のうえ決定していただいても構いません。 

➢ 選手交代の際は必ず選手交代フォームに登録し、審判員及び相手校にチャットにて通

知してください。審判員はスプレッドシートの内容と照合を行ってください。 

 

・新人戦 新型コロナウイルス感染対策マニュアルについて 

➢ 新人戦に参加、審判員を派遣される加盟校は 2023年 2月 15日に副委員長よりメール

にて配布した『令和４年度新人戦 新型コロナウイルス感染対策マニュアル』を必ず

確認し、3月 5日(日)までに Googleフォームにご回答ください。同意いただけない

場合は本大会に参加することはできません。 

 

・新人戦 トーナメント抽選について 

➢ 本会議内で令和 4年度新人戦のトーナメント抽選を行いました。 

➢ 同志社女子大学様は事前協議の段階において、道場提供不可能な加盟校との決定した

場合は同志社女子大学様の不戦敗とすることを合意していただいておりました。その

ため、対戦校である桃山学院大学様の不戦勝とします。 

 

・後期部員登録について 

➢ 詳細は総務長(kansaigakuren.kyudo.soumucho@gmail.com)より 2月 2日にメールにて

配布した『関西学生弓道連盟令和 4年度分後期部員登録について』をご確認くださ

い。 

➢ 部員登録の期間は 2023年 2月 2 日から 3月 16日までとなります。 

➢ 追加部員登録の期間は 2023年 4月 1日から 8月 17日までとなります。 

➢ 登録の際は新学年で登録していただきますようお願いいたします。 

➢ 後期部員登録は 3月 17日までに、追加部員登録は登録から 2 週間以内に支払明細を

総務長までメールでお送りください。 

 

・幹部連絡先について 

➢ 2月 26日に幹部連絡先の最新版を総務長よりメールにて配布いたしました。誤りが

ある場合は総務長までご連絡をお願いいたします。 

 

・第 67回関西学生弓道選手権大会の日程について 

➢ 第 67回関西学生弓道選手権大会の日程が 2023年 5月 26日から 5月 28日に決定いた

しました。26日は会場設営、27日は男子個人戦・団体戦、28日は女子個人戦・団体

戦となります。 

➢ 加盟校の皆さまには設営・運営などにご協力いただくことになりますので、予めご了

承ください。詳細が確定次第、追って連絡いたします。 

about:blank


・関西学生弓道連盟規約第七八条の改正について 

➢ 現行規約では 30分以上の遅刻について規定はされていますが、30分以内の遅刻につ

いては規定されておらず、令和 4年度リーグ戦において問題が発生しました。詳細は

第三十四回研修会の議事録をご確認ください。 

➢ そこで、第七八条における「定刻」の解釈の統一、「三十分以上」の削除及び関連す

る第八〇条二項の改正、マニュアルへの「正当な理由」の判断に関する内容追加につ

いて議決を取りたいと考えています。 

 

◼ 第七八条における「定刻」の解釈について 

➢ 「定刻」の解釈については、仮に遅刻基準時刻が試合開始時刻になった場合、約２時

間半の遅刻を許容することになるため、集合時刻を定刻と解釈することが望ましいと

考えております。 

 

➢ 第七八条における「定刻」を集合時刻とすることについて、質疑応答の時間を設けま

した。 

 

加盟校 意見・質問はなし。 

 

➢ こちらについて決議を行いました。(会議参加校の過半数の賛成が必要) 

 

会議参加校 47校 賛成校 42校 反対校 1校 

 

依って、第七八条における「定刻」は集合時刻とすることが可決されました。 

 

◼ 第七八条「三十分以上」部分の削除、第八〇条二項の改正について 

➢ この部分が削除された場合、30分以内の遅刻についても正当な理由が必要となりま

す。 

➢ 関連する条文として、第八〇条二項「個人の遅刻に関しては、団体と同様に、定刻を

三十分以上遅刻した場合には、該当者は出場させないものとする。」があり、こちら

も併せて「個人の遅刻に関しては、定刻を三十分以上遅刻した場合には、該当者は出

場させないものとする。三十分以内の遅刻に関しては、途中合流での参加を認め

る。」に改正したいと考えております。 

➢ 理由としましては、個人の場合は対面試合においては移動時間の影響で附矢時間に不

平等が発生しないこと、また、オンライン試合においても団体の Zoom接続およびカ

メラオンにより、射場を使用していないことが証明できることが挙げられます。 

 

➢ 「三十分以上」部分の削除、第八〇条二項の改正について質疑応答の時間を設けまし

た。 

 

加盟校 意見・質問はなし。 

 

➢ こちらについて決議を行いました。(会議参加校の 3分の 2以上の賛成が必要) 

 

会議参加校 47校 賛成校 42校 反対校 1校 

 

依って、関西学生弓道連盟規約第七八条「三十分以上」部分の削除、第八〇条二項の

改正が可決されました。 

 



◼ 「正当な理由」の判断について 

➢ 『「正当な理由がない遅刻」は、基本的に「事前連絡がない場合の遅刻」をさす。事

前連絡があった場合は、正当な理由かどうかを審判校、相手校との協議の上で決定す

る。判別がつかない場合は、本部責任者に連絡し、学連の指示に従うこと。』 

➢ こちらの内容をマニュアル(リーグ戦・新人戦)に追加したいと考えております。 

 

➢ マニュアル(リーグ戦、新人戦)に「正当な理由」の判断に関する内容を追加すること

について、質疑応答の時間を設けました。 

 

加盟校 意見・質問はなし。 

 

➢ こちらについて、決議を行いました。(会議参加校の 3分の 2以上の賛成が必要) 

 

会議参加校 47校 賛成校 45校 反対校 0校 

 

依って、マニュアル(リーグ戦、新人戦)に「正当な理由」の判断に関する内容を追加

することは可決されました。 

 

・リーグ戦 1部-2部入れ替え制度(関西学生弓道連盟規約第九五条一項及び第一〇六条一

項)の新案について 

➢ 従来の入れ替え制度を変更し、第三十四回研修会において大阪経済大学様より提案い

ただいた新案「1部、2部リーグ A,Bの最上位校のうちの的中上位校により決定す

る。」又は、「1部最下位対 2部 A,Bの最上位校の三つ巴により決定する。」とする

ことについて、議決を取りたいと考えております。 

 

➢ リーグ戦 1部-2部入れ替え制度(関西学生弓道連盟規約第九五条一項及び第一〇六

条一項)の新案について、質疑応答の時間を設けました。 

 

加盟校 意見・質問はなし。 

 

➢ こちらについて、決議を行いました。(会議参加校の 3分の 2以上の賛成が必要) 

 

会議参加校 47校 賛成校 24校 反対校 19校 

 

依って、リーグ戦 1部-2部入れ替え制度(関西学生弓道連盟規約第九五条一項及び

第一〇六条一項)の新案は否決されました。 

 

加盟校からの質問 

・新人戦試合マニュアル(オンライン版)について 

➢ 近畿大学の質問 試合時、立射と坐射の指定はあるか。 

関学連の回答 各加盟校の判断に委ねさせていただきます。どちらで行っていただい

ても問題ございません。 
以上 


